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募集要項
神戸大学大学院医学研究科
地域を志向する緩和ケア人材育成インテンシブコース
＜コース概要＞
近畿圏その他でがん診療に携わっている医師および医療介護福祉従事者を対象に、緩和ケア領域の最新の治療とケアに精通し、地域の様々なライフステージの患者とその家族に対して適切なケアの提供を地域の医療者と連携して対応できる人材を養成する事を目的とします。
神戸大学 先端緩和医療学分野が提供する講義を履修し、希望者は大学病院（緩和ケアチーム）あるいは連携施設（緩和ケア病棟、訪問診療を行う診療所）において、緩和ケアの実習を行います。修了者には、インテンシブコース修了証を授与します。
① 研修の専門分野
緩和ケア分野
② 研修期間
随時受付（入学より1年間）
※＜募集案内＞をよく確認すること。
③ 研修内容
神戸大学 先端緩和医療学分野が提供する緩和ケアに関する講義：10時間、
実習：20時間以上（希望者のみ）
■神戸大学 先端緩和医療学分野が提供する緩和ケアに関する講義
講義内容は、緩和ケア概論、各種症状マネジメント、緩和ケアで使用する薬剤に関する講義、など、緩和ケア診療に必要な基礎的な知識等を修得するための講義シリーズです。

開講日：毎週火曜日　時間： 12：00～13：00

場　所：オンラインライン開催（ZOOM） 

※スケジュールは変更になる場合があります。

■実習（希望者のみ）
1．神戸大学医学部附属病院における緩和ケアチームの診療に同行参加し、症状や問題の評価・診断のプロセス、依頼主やプライマリチームとの調整、多職種カンファレンスでのディスカッションに触れ、講義で得た知識を実践応用できる力を養成する。
2．連携施設（緩和ケア病棟、在宅診療所）での緩和ケア診療に同行参加し、各診療場面における緩和ケア実践に触れ、講義で得た知識を実践応用できる力を養成する。
④ 成績評価
講義 ：臨床腫瘍学の基礎知識の学習が十分であるかを評価する。
実習 ：臨床実習の内容、成果を適切な方法で評価する。
※60％以上出席された方には修了証を発行致します。
⑤ 受講料
無料。ただし、講義や実習の受講に係る大学や連携病院等までの交通費・宿泊費等は各自でご負担いただきます。
⑥ その他
受講期間中は指導教員の指示に従って実習等を行っていただきます。また，受講生の故意又は過失による事故については，本学は一切責任を負いません。
＜募集案内＞
① 募集人員
若干名
※書類選考を行います。選考後1ヶ月以内に合否を郵送にて通知致します。
② 募集対象
緩和ケアに興味のある医師・医療介護福祉従事者
③ 申込期間
随時（毎月15日締切）
その場合は審査終了の翌々月から受講可能となります。
（例：2月15日までに申込み→4月1日より受講可能）
※コース在籍期間は、受講開始月より１年間となります。
④ 提出書類
1. 研修願　
2. 履歴書
3. 誓約書　
4. 勤務先の承諾書（被雇用者のみ）　
5. 医師免許/看護師免許/薬剤師免許の写し（実習希望者のみ）
※合格された方の中で実習希望の方は「感染症予防の受講前ワクチン接種等について」を必ずお読み下さい。
⑤ 郵送先
封筒おもてに「地域を志向する緩和ケア人材育成インテンシブコース」申込書在中」と明記して下記までご送付ください。
〒650-0017 神戸市中央区楠町7-5-1
神戸大学大学院医学研究科内科系講座腫瘍・血液内科学分野　
（Tel：078-382-5820）
◎研究内容等に関するお問い合わせ
神戸大学医学部がんプロ事務局 担当：中邊　E-mail：ganpro-kobe@med.kobe-u.ac.jp
